



ΚΡΙΣΙΜΕΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΕΙΣ

## Εξώδικος διακανονισμός κυβέρνησης-ΑΗΚ-ασφαλιστικών για το Βασιλικό

Την άποψη ότι θα πρέπει Κυπριακή Δημοκρατία, ΑΗΚ και ασφαλιστικές και αντασφαλιστικές εταιρείες να καταλήξουν σε εξώδικο διακανονισμό σε σχέση με την ασφαλιστική κάλυψη των ζημιών στον Ηλεκτροπαραγωγό Σταθμό Βασιλικού, εξέφρασε ενώπιον της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών ο Γενικός Εισαγγελέας, Πέτρος Κληρίδης.

Σύμφωνα με σχετικό σημείωμα που κατέθεσε ο Υπουργείο Οικονομικών στην Επιτροπή με αίτημα τη διενέργεια από τον προϋπολογισμό του 2013, δαπάνης 29 εκατομμυρίων ευρώ για την κάλυψη των ζημιών που προέκυψαν στον ηλεκτροπαραγωγό σταθμό Βασιλικού συνέπεια της έκρηξης στη Ναυτική Βάση «Ευάγγελος Φλωράκης», στα πλαίσια του εξώδικου συμβιβασμού, από τον οποίο εξαιρούνται οι ζημιές στη Μονάδα 5, η οποία ήταν ασφαλισμένη με ξεχωριστό συμβόλαιο με διαφορετική εταιρεία, οι ασφαλιστές (Atlantic) θα καταβάλουν με την υπογραφή της συμφωνίας στην ΑΗΚ 132,5 εκατομμύρια ευρώ για διευθέτι-

ση των απαιτήσεων της.

Προς τούτο, σύμφωνα με το σημείωμα, οι σχετικές διαβουλεύσεις ολοκληρώθηκαν στις 25 Οκτωβρίου και έχει καταβληθεί προς την ΑΗΚ ποσό 30 εκατ. ευρώ και υπολείπεται να καταβληθούν 102,5 εκατ. ευρώ.

Αναφέρεται επίσης ότι η κυβέρνηση θα καταβάλει το ποσό των 99 εκατ. ευρώ για διευθέτιση των απαιτήσεων των αντασφαλιστών, με την καταβολή 15 εκατ. ευρώ στις 28 Ιανουαρίου 2013 και έξι εξαμηνιαίες δόσεις των 14 εκατ. ευρώ η καθεμία από 28 Ιουλίου 2013 μέχρι 28 Ιανουαρίου 2016. Οι ασφαλιστές θα πληρώσουν 132,5 εκατ. ευρώ και θα πάρουν πίσω 86,6 εκ. ευρώ δηλαδή 65% του ποσού που θα καταβάλουν, αποδεχόμενοι μείωση 45,9 εκατ. ευρώ.

Σύμφωνα με το σημείωμα του υπουργείου Οικονομικών, η σχετική διαβούλευση ξεκίνησε με την ΑΗΚ να έχει απαιτήσεις 167,8 εκατ. ευρώ και οι ασφαλιστές να αποδέχονται μόνο 110 εκατ. ευρώ.

Στην περίπτωση που υπάρξει

καθυστερήσει στην καταβολή οποιουδήποτε ποσού προβλέπεται επιβάρυνση ύψους Libor + 150 μονάδες βάσης και αποπληρωμή ολόκληρου του ποσού. Το ποσό των 99 εκατ. ευρώ που θα καταβάλει η κυβέρνηση χωρίς τόκους, αντιστοιχεί σε 86,6 εκατ. ευρώ με τη μέθοδο καθαρής παρούσας αξίας και επιτόκιο αναφοράς 7%.

Ο πρόεδρος της Επιτροπής, Νικόλας Παπαδόπουλος, δήλωσε ότι ο κ. Κληρίδης ανέφερε ενώπιον της Επιτροπής ότι «θα πρέπει να προχωρήσουμε σε μια εξώδικη διευθέτιση μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας, της ΑΗΚ και των αντασφαλιστών τους για τις ζημιές που προκλήθηκαν για την έκρηξη στο Μαρί», προσθέτοντας ότι «άποψη του Γενικού Εισαγγελέα είναι πως δεν θα μπορούσαν να αποφευχθούν σε μια δικαστική διαμάχη ευθύνες εναντίον της Κυπριακής Δημοκρατίας, δηλαδή θα μπορούσαν με επιτυχία οι αντασφαλιστές να στραφούν εναντίον της Δημοκρατίας και θα κόστιζε πάρα πολύ να υπερασπιστεί το κράτος».

## Οι Ελληνοκύπριοι μεταναστεύουν σε αραβικές χώρες

Την εποχή μετά την τουρκική εισβολή του 1974, αν και σε μικρότερο βαθμό, θυμίζει η Κύπρος, καθώς λόγω της ανεργίας πολλοί Ελληνοκύπριοι έχουν πάρει τον δρόμο για τις αραβικές χώρες. Αυτό δείχνει και το γεγονός ότι σε χώρες του Κόλπου, όπως το Μπαχρέιν, το Κατάρ και η Σαουδική Αραβία, θα λειτουργήσουν εκλογικά κέντρα.

Παράλληλα μεγάλες κατασκευαστικές εταιρείες που δραστηριοποιούνται σε αραβικές χώρες άρχισαν να αναζητούν εξειδικευμένο προσωπικό, για να εργαστεί σε μεγάλα έργα.

Προ μερικών ημερών, μια από τις μεγαλύτερες κατασκευαστικές εταιρείες στην Κύπρο, η Lois Builders, με ανακοίνωσή της ζητούσε προσωπικό για έργο που ανέλαβε στο Ριάντ της Σαουδικής Αραβίας. Συγκεκριμένα, ζητούσε εξει-

δικευμένο προσωπικό για 14 θέσεις, ενώ την περασμένη εβδομάδα, με άλλη αγγελία ζητούσε την πρόσληψη άλλου προσωπικού. Εκπρόσωπος της εταιρείας δήλωσε ότι υπάρχει αυξημένο ενδιαφέρον από Ελληνοκυπρίους, είτε είναι άνεργοι είτε όχι, για να εργαστούν στο εξωτερικό, ωστόσο οι απαιτήσεις σε χρήματα είναι μειωμένες, λόγω των σημερινών δεδομένων.

Ήδη, στο Ριάντ, στην Ντόχα και στη Μανάμ δραστηριοποιούνται άλλες εταιρείες, μεταξύ των οποίων και η J&P, η οποία για δεκαετίες εκτελεί έργα σε αραβικές χώρες.

Ελληνοκύπριοι εργάζονται και σε ελληνικές εταιρείες στις χώρες αυτές, ενώ υπάρχει έντονος συναγωνισμός για ορισμένες θέσεις με μισθό πέραν των 100 χιλιάδων τον χρόνο, μεταξύ Ελληνοκυπρίων και Ελλαδιτών.



**ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ** με τον ραδιοφωνικό σταθμό **ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα των **152.325** χιλιοκύκλων.



**Ο σταθμός μας έχει καταστεί ένα ενημερωτικό και ψυχαγωγικό βήμα που διακρίνεται από συνέπεια, αξιοπιστία, πληρότητα, υπευθυνότητα και σύνεση. 24 ώρες το εικοσιτετράωρο, με πολύ καλά προγράμματα ντόπιας παραγωγής, αλλά και από την πατρίδα και όλο τον κόσμο.**

**Το πρόγραμμα του σταθμού ακούγεται σ' όλο τον κόσμο μέσω του Διαδικτύου στη διεύθυνση: [www.platpub.com](http://www.platpub.com)**

Παρακολουθείτε κάθε **Δευτέρα** βράδυ **8-10** και κάθε **Τρίτη** λίγο μετά τις **2** το απόγευμα σε επανάληψη, από το **ΡΑΔΙΟ ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα **152.325** χιλιοκύκλων την εκπομπή **"Όσια και Ιερά της Κρήτης"**. Ο **Μιχάλης Πλατύρραχος** σκύβει με σεβασμό στην παράδοση της Κρήτης και ανασύρει από τη λήθη, τους πολιτιστικούς θησαυρούς του τόπου μας και με γλαφυρή αφήγηση μεταφέρει τους ακροατές σε άλλες εποχές που όλοι αγαπήσαμε και νοσταλγόμαστε.

Παρακολουθείτε επίσης κάθε **Κυριακή** βράδυ από τις **6** μέχρι τις **9** και κάθε **Δευτέρα 2-5** το απόγευμα σε επανάληψη την εκπομπή: **"Σταγόνες στην Πλημμυρίδα"** με τον **Οδυσσέα Πλατύρραχο**. Ένα τρίωρο ραδιοφωνικό πρόγραμμα, με ειδήσεις, σχόλια από τον παροικιακό χώρο, τον ευρύτερο αυστραλιανό, την Ελλάδα και όλο τον κόσμο. Γεγονότα περίεργα, σατυρικά και άλλα ευτράπελα που διανθίζονται με εκλεκτά τραγούδια από όλο το φάσμα της ελληνικής μουσικής.

**ΡΑΔΙΟ ΓΕΦΥΡΑ**  
Με σεβασμό στην  
παράδοση και την  
Ιστορία του τόπου μας.



**Αν επιθυμείτε εσείς ή κάποιος φίλος σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και όλους τους άλλους ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύνδεύ επικοινωνήστε μαζί μας.**

**Για περισσότερες πληροφορίες:**

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA  
Tel.: 97073408, Fax: 97093919, Mobile: 0416066138

<http://www.platpub.com>

E-mail: [pp@platpub.com](mailto:pp@platpub.com)